

УДК 796

О.И. Белевич

**АНАЛИЗ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СОТРУДНИКОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ
ПРИ РЕШЕНИИ ОПЕРАТИВНО-СЛУЖЕБНЫХ ЗАДАЧ**

Практика и анализ теоретических исследований показывают, что от качества подготовки и профессионального уровня сотрудников органов внутренних дел (ОВД) зависит результативность борьбы с преступностью и позитивное социальное функционирование всех структур общества.

Анализ теоретических исследований в данной области позволил нам сделать вывод о необходимости профессионального совершенствования специалистов ОВД как в сфере развития координационных способностей и физической подготовленности, так и в контексте личностной готовности.

Так, еще в 1915 г. известный ученый дореволюционного периода И.В. Лебедев отмечал необходимость целенаправленного обучения сотрудников полиции как навыкам самообороны, так и осознанному развитию у себя личностных качеств, необходимых сотрудникам подразделений данного ведомства для решения приоритетных оперативно-служебных задач. Он подчеркивал, что сотрудникам особенно необходимо «сохранение присутствия духа и полнейшее хладнокровие. Оба эти качества вырабатываются путем постоянной тренировки», причем автор отмечал необходимость как физической, так и психологической целенаправленной подготовки.

Белорусский исследователь В.А. Коледа отмечает, что результативность физической подготовки занимающегося напрямую связана не только с развитостью у него физических качеств, но и с тем, как он целенаправленно развивает эти качества. Он подчеркивает, что высокие спортивные достижения, обусловленные физической подготовкой личности в целом, напрямую зависят от личностной «саморегуляции эмоциональных состояний, которые в психологии классифицируются как самостоятельное, без помощи извне, управление человеком самим собой с использованием вербальных и невербальных методов».

Ряд отечественных исследователей (Д. Блум, В.И. Лях, Л.П. Матвеев, Н.Г. Озолин и др.) указывают на ведущую роль специального обучения при развитии координации движений в системе формирования спортивной и профессиональной подготовленности сотрудников ОВД.

Указанный подход является не менее значимым, чем личностные компетенции при решении оперативно-служебных задач. Важным аспектом в данном контексте является специальная физическая подготовка. Ведущий ученый в области физического воспитания Л.П. Матвеев понимает данный процесс как механизм, обеспечивающий развитие тех физических качеств и на таких уровнях, которые требуются для осуществления совокупности специфических действий, и формирующий некоторые способы их реализации в условиях этой деятельности.

Таким образом, профессионально-прикладная физическая подготовка понимается нами, в отличие от остальных исследователей, как целенаправленный процесс, подлежащий обязательному формированию у будущих сотрудников ОВД и базирующийся на внутриличностных особенностях курсантов, стимулирующих их собственную направленность и активность к развитию физических качеств и физической подготовленности в целом.

Значимым аспектом является использование сотрудниками, в том числе и в процессе обучения в учреждении высшего образования, адекватных копинг-стратегий.

Следовательно, взаимодействуя и осуществляя деятельность в определенной среде, продуцируется активность личности, позволяющая человеку непосредственно менять и среду, и самого себя в ней. В этом контексте активность является одобренным способом поведения и деятельности, результатом чего являются как изменения среды, так и социально значимые и вместе с тем личностно значимые изменения в структуре личности человека.

УДК 378.6

Д.В. Ермолович

**СОДЕРЖАНИЕ СОВРЕМЕННОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ТАКТИЧЕСКОЙ ПОДГОТОВКИ
СОТРУДНИКОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ**

Понятие индивидуальной тактической подготовки сотрудников органов внутренних дел на современном этапе развития общества включает в себя достаточно большой объем знаний и навыков. Современные угрозы формируют необходимость для включения дополнительных направлений подготовки сотрудников органов внутренних дел, однако, на наш взгляд, можно сгруппировать и выделить основные составляющие индивидуальной тактической подготовки, являющиеся наиболее актуальными в современном мире, а именно:

1. Основы личной и коллективной безопасности сотрудника органов внутренних дел. Данное направление включает в себя блок знаний и навыков, обеспечивающих безопасность сотрудников на рабочем месте, в транспорте, при сопровождении и конвоировании, в быту, информационно-коммуникационной сфере и др.